
登米市公の施設指定管理者モニタリング（令和４年度分）総合評価一覧 公表用

【評価の区分】
Ｓ… 協定書や事業計画書等の水準を上回っている。
Ａ… 協定書や事業計画書等の水準どおりである。
Ｂ… 協定書や事業計画書等の水準を下回っている。

年数 評価 コメント 評価 コメント

1 中田農産物直売所 協同組合産直なかだ愛菜館 令和4年4月1日 ～ 令和7年3月31日 3年 － － 171,503 102.9% B

　新型コロナウイルス感染の対応も緩和されて
きましたが、まだ客数は戻ってこない状況です。
従業員と生産者のスキルアップが必要だと感じ
ています。

A

　地産地消推進店として、地域に根差した運営
や、これまでのノウハウを十分に活かした管理
運営が行われており、継続的に黒字を計上して
おり、財政は健全であることから、水準どおりで
あると評価した。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

2 中田農産物加工所 協同組合産直なかだ愛菜館 令和4年4月1日 ～ 令和7年3月31日 3年 1,064 103.6% 2,420 113.2% B

　対価をいただいて販売するには保健所の許可
がいるので、不特定多数に使用の募集をする訳
にもいかず、現状に危惧している状況です。加
工所の収支としては市の指定管理料に頼ってい
る状況であり、なかなか解決策を見出すことが
できていません。

A

　衛生面における制度上の制限があり、不特定
多数の方に施設を活用いただくことは難しい
が、加工所利用者との連携の下、施設の運営
に努めている。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

3 迫有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 467 59.9% 86 55.1% A

　ストックマネジメント事業の関係で10月から3月
まで搬入停止にした影響もあり、利用実績が昨
年度実績を下回りました。来年度以降も効率的
な施設運営を行うとともに引き続き資源循環型
農業の推進に取り組みたい。

A

　ストックマネジメント事業の関係で半年間の搬
入停止により利用実績は下がったが、搬入停止
期間にも製品堆肥の販売は継続して行うなど、
畜産公害の未然防止及び資源循環型農業の推
進に努めている。

産業経済部　農政課

4 中田有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 1,595 107.0% 155 108.4% A

　施設利用率、使用料収入ともに計画を下回り
ましたが、昨年度実績と比較すると増加しまし
た。来年度以降も効率的な施設運営を行うとと
もに引き続き資源循環型農業の推進に取り組
みたい。 A

　施設利用率、使用料収入が昨年度実績を上
回るなど、適切な管理運営が行われていること
が認められる。
　本施設は耕畜連携の拠点として地域資源を有
効活用しながら、製品堆肥を積極的に販売し、
畜産公害の未然防止及び資源循環型農業の推
進に努めた。

産業経済部　農政課

5 豊里有機肥料センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 1,507 98.8% 241 103.9% A

　堆肥売上も良く、施設利用率、使用料収入とも
に計画、昨年度実績を上回りました。来年度以
降も効率的な施設運営を行うとともに引き続き
資源循環型農業の推進に取り組みたい。 A

　新規の利用者の更なる開拓や製品堆肥の販
売の促進を図り、利用率の向上に努めている。
また、本施設は耕畜連携の拠点として地域資源
を有効活用しながら、製品堆肥を積極的に販売
し、畜産公害の未然防止及び資源循環型農業
の推進に努めている。

産業経済部　農政課

6 南方有機センター（本センター） みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年

7 南方有機センター（サブセンター） みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年

8 石越有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 814 109.6% 137 97.2% A

　ストックマネジメント事業の関係で撹拌機を取
り外したり、ローダ―故障等の影響もあり、利用
実績も昨年度実績を下回りました。来年度以降
も効率的な施設運営を行うとともに引き続き資
源循環型農業の推進に取り組みたい。

A

　利用実績が昨年度を下回ってはいるが、メイ
ン施設と連携を図るなど、効率的な施設運営を
行うとともに資源循環型農業の推進に取り組ん
でいる。

産業経済部　農政課

9 とよま有機センター みやぎ登米農業協同組合 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 939 98.2% 68 106.3% A

　施設利用率、使用料収入ともに計画を上回り
ましたが、昨年度実績と比較すると減少しまし
た。来年度以降も効率的な施設運営を行うとと
もに引き続き資源循環型農業の推進に取り組
みたい。 A

　施設利用率、使用料収入が計画を上回り適切
な管理運営が行われていることが認められる。
　本施設は耕畜連携の拠点として地域資源を有
効活用しながら、製品堆肥を積極的に販売し、
畜産公害の未然防止及び資源循環型農業の推
進に努めた。

産業経済部　農政課

10 石森ふれあいセンター 石森コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 1,780 128.3% 57,787 121.7% A

　コロナ禍以前の状況までは回復していないも
のの、主催する社会教育事業への参加状況
が、前年比、計画比共に復調傾向にある。極力
利用者の要望に応えるよう努力し、安全面にも
考慮して管理運営を行った。 A

　社会教育主事有資格者が配置されており、コ
ロナ禍においても実施可能な事業を模索しなが
ら事業企画を行い、参加者を増加させる取組を
行うことができている。また、職員は甲種防火管
理者の資格を有しており、定期的に防災訓練な
どを実施しながら災害時に備えられている。そ
の他の項目についても仕様に沿って適切に管
理されており、総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

利用件数（件） 利用者数（人） 総合評価
指定管理者 所管課評価

期間
№ 施設名 指定管理者

指定期間
所管課前年度

比（％）
前年度
比（％）

412 66.1% 33 50.8% A

　ストックマネジメント事業の関係で12月から3月
まで搬入停止にした影響もあり、利用実績が昨
年度実績を下回りました。来年度以降も効率的
な施設運営を行うとともに引き続き資源循環型
農業の推進に取り組みたい。

A

　ストックマネジメント事業の関係で４か月間の
搬入停止により利用実績は下がったが、搬入停
止期間にも製品堆肥の販売は継続して行うな
ど、畜産公害の未然防止及び資源循環型農業
の推進に努めている。

産業経済部　農政課
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11 宝江ふれあいセンター 宝江コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 427 113.6% 6,782 98.0% A

　大規模修理や改修が一向に進まない厳しい予
算の中で、利用者の意向などに耳を傾けなが
ら、職員が向上心をもってアイデアを出し合い、
管理運営を行っている。また、コロナ禍であって
も参加者の理解と協力もあり、工夫して事業展
開をすることにより、多くの参加者から好評をい
ただいている。

A

　社会教育主事有資格者が配置されており、事
業内容についても工夫を凝らしながら実施され
ている。SNSなどを活用しながら事業周知を図っ
ており、子育て世代の事業を活発に実施してい
る。他の項目についても仕様に沿って適切に行
われており、総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

12 上沼ふれあいセンター 上沼コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 961 112.9% 11,849 66.2% A

　施設管理・事業運営ともに、安全性や利便性
に配慮しながら、必要に応じ関係機関と連絡調
整を図り適切な運営と予算執行に努めた。
　事業によっては新型コロナウイルスの影響が
あったものの、社会教育をはじめコミュニティ事
業全般にわたり、内容を工夫しながら実施する
ことができた。　

A

　施設の管理運営や社会教育事業について、
仕様に沿って適切に管理されている。また、洪
水の際の避難所となっていないことから、地域
内の寺院と独自で協定を締結し有事の際に備
えられている。他の項目についても適切に管理
されており、左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

13 浅水ふれあいセンター 浅水コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 765 121.8% 10,535 110.5% A

　事業の延期縮小等コロナ影響がある中で一石
二鳥を狙った企画展開で効率よく事業を行っ
た。
事例：Halloween・photo撮影会
　子育て世代の交流事業として、交流を目的に
募集しても集まらないと予測。子どもの写真撮
影を引き合いにして事業を開催した。記念写真
が取れてママさん交流が出来てボランティアの
活躍する場が作れた。カフェコーナーで交流し
やすい雰囲気づくり、子ども達のお世話を住民、
企業ボランティアで実施した。

A

　職員１名が令和３年度に社会教育主事の資
格を取得しており、新たな社会教育事業なども
取り入れながら活発な事業展開を行っている。
また、広報の取組についてはセンターだよりの
ほか、ホームページやFacebookなどで情報発
信を行っている。次年度からはLINEを活用する
計画となっており、幅広い年齢層に届くよう工夫
されている。以上のことから総合的に左記の評
価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

14 南方産地形成促進施設 特定非営利活動法人もっこりの里 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 － － 284,929 97.2% A

　利用者拡大の為、積極的にSNS投稿を行い、
店舗内だけではなく遠方のお客様ともコミュニ
ケーションを取れるよう努めてきた。店舗内では
商品の陳列を工夫したりPOP作成をする等、商
品を手に取っていただけるよう心がけた。 A

　各種ＳＮＳを用いた施設情報の提供や商品等
のＰＲに積極的に取り組んでいる。
　施設の管理については、集客のための工夫
がみられ、安定的な運営が行われていることか
ら、水準どおりであると評価した。 産業経済部 地域ビジ

ネス支援課

16
米山農村総合管理施設（愛称：アグ
リピア館)

みやぎ登米農業協同組合 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 122 167.1% 3,185 178.2% A

　施設の維持及び管理においては特に問題は
なく、　設置目的に沿った運営を実施した。

B

　指定管理者の財産規模からみて、安定的、継
続的なサービス提供が可能であることは評価で
きるものの、施設の環境整備や、利用者層の拡
大などに対し、改善が見られなかった。

産業経済部 産業総務
課

15
登米祝祭劇場（愛称：水の里ホー
ル)

公益財団法人 登米文化振興財団 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 1,538 114.2% 85,856 121.7% S

　コロナ禍で低迷していた文化活動に、復興の
兆しが見えた１年だった。劇場職員一同が、市
民の文化活動への思いに寄り添い、協力してコ
ロナ対策を徹底した結果だ。コロナウイルスとの
戦いは今後もつづくだろう。私どもでは利用者と
ともに必要十分な対策を継続していく所存であ
る。
　私どもでは、市が実施するワクチン集団接種
に全面協力した。市民の文化利用の日程を移
動した上で受け入れた。文化会館としては異例
の対応とも思われるが、ワクチン接種を進めるこ
とが、文化再生の近道と考えたからだ。
　昨年秋頃から利用件数が急増して、コロナ禍
前の活況を取り戻した。多くのイベントを実施で
きたのは、職員が変則的なローテーション勤務
をこなしたことの結果でもある。なお、職員は
ホールのイベント対応に当たりながら、文化振
興事業の業務にも従事していることは前述のと
おりである。
　コロナ禍で、市民との対話の重要性をあらため
て痛感した。市民の声を聞き、施設の管理運営
に資することは指定管理者として、当然の責務
と認識している。

S

　・コロナ禍において、より積極的に市民の声を
聞き、寄り添う姿勢を大事にしながら、適切な対
策を講じることで、実施可能なスタイルを助言
し、市民の芸術文化活動、祝祭会場での事業
展開を後押しし、文化の灯を絶やさないよう努
めている。令和４年度には３年ぶり、４年ぶりの
大ホールでの催しが戻ってきた。
　・文化の発信基地、拠点施設として、市内外に
向けて多種多様な主催・共催事業を展開した。
年間総利用者数は、コロナ禍前の67％（85,856
人）まで回復した。劇団ドリームキッズは、第20
回記念ミュージカル公演を実施
　・各職員が積極的に財団運営に必要な舞台機
構調製技師の資格、会計経理業務に関する資
格取得に努め、その技術を生かしている。
　・コロナという逆風の中、令和３年度から芸術
文化の発信手段として、YouTube動画配信（累
計96本）及びSNSによる文化発信を展開してい
る。
　・財政運営も安定しており、継続的な経費削
減、公益法人の形態を生かした取り組みなど、
その姿勢は評価される。

まちづくり推進部 市民
協働課
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17
米山産地形成促進施設（愛称：ふる
里センターＹ・Ｙ)

18 米山西野農村公園

19
豊里地域産物活用施設（愛称：産
直がんばる館)

豊里地域産物活用施設運営組合 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 － － 55,073 100.1% A

　利用者、生産者、従業員間の信頼関係構築に
努め、その成果として安定的な運営に繋がって
いる。

A

　地域に根差した施設として地域との連携に引
き続き取り組んでいる。
　施設の管理は、計画に基づき適切に行われ、
収支については、新型コロナウイルス感染症の
影響を受けながらも、安定的な運営がなされて
いる。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

20 津山木工加工研修施設 津山木工芸品事業協同組合 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 － － 1,639 72.1% A

　登米市内産地域材を使い新商品開発を行い、
大学や施設関係の什器の製作で安定経営につ
とめた。利用者の安全を協定に基づき行い施設
利用の向上につとめた。建築材の製作や木育
事業の注文など今年度は売り上げも好調で経
営の黒字化となった。　　　　　　

A

　協定書に基づいた、利用者の安全確保を図る
と共に、地域産材を利用した商品開発に取り組
み、ホームページ等でオーダー家具製作の提
案や案内を提供し、安定したものづくりを行って
いる。

産業経済部 農林振興
課

21 東和物産館（愛称：林林館)

22 東和活性化施設（愛称：森の茶屋)

23
【もくもくランド】
間伐材流通合理化センター

24 食品加工普及施設

25 高齢者加工活動施設

26 交流広場

27 郷土文化保存伝習館

28 農村公園

29 木工品販売施設

30 野菜販売施設

31 情報センター

32
石越高森公園（愛称：ﾁｬﾁｬﾜｰﾙﾄﾞい
しこし)

株式会社 いしこし 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 47,918 160.5% 42,992 159.0% A

   新型コロナウイルス感染拡大防止対策が功を
奏し、徐々に来園者は伸びてきている。また、経
営環境は厳しい状況に変わりはないが、月次決
算方式による収支管理を行い、役員・社員一丸
となって経営の健全化に務めてきた事から総合
評価はAに判定した。

A

　新型コロナウイルス感染拡大防止対策は万全
であり、利用者の出足を伸ばす並々ならぬ努力
があり来園者の増に繋がっている。難しい経営
状況の中、月次決算制を設けるなど、短期・長
期的な視点での経費削減に努めており健全な
経営状態に向かっていることが伺える。

まちづくり推進部　観光
シティプロモーション課

33 登米森林公園 登米町森林組合 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 517 89.8% 3,835 90.7% A

　令和4年度はコロナ禍に加えて、繁忙期である
7月中旬の豪雨、8月13日の台風により臨時休
園や利用者の減があり苦戦を強いられた。

　登米市公園条例（平成17年登米市条例第188
号）別表第１にて、登米森林公園は「森林公園」
に属すとされ、同条例第１条(3)にて、森林公園
の設置目的は「自然愛護思想の向上と森林の
多目的活用を推進し、市民の保健、休養及び林
業従事者の雇用安定の確保に資する」とある。
本条例に照らし合わせると、上記評価事項にあ
るように設置目的に合致した施設運営を行って
いると考えています。

A

　協定書に基づいた適正な管理体制が取られ
ていると共に、利用者へのサービス向上やエコ
マーク認定石鹸を使用するなど環境への対策、
配慮を行っている。

産業経済部 農林振興
課

株式会社Y・Y 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 21 150.0% 194,674 113.6% A

　コロナ感染減少によりお客様も多少戻ってきて
おり、チューリップ観覧のイベントを開催し、来駅
数の増加に努力しました。収支は略計画通りで
あったが、電気代の高騰になったことで収支に
大変影響しました。

A

　新型コロナウイルス感染症感染対策を講じな
がらイベントを催し、計画通りの運営を行った。
　また、施設の管理は適切に行われていること
から、水準どおりであると評価した。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

株式会社 みやぎ東和開発公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 34 64.2% 108,635 99.6% A

　国の「全国旅行支援」などの対策により、昨年
よりは入込客数など改善方向に向かったに見え
たが、下期に入り、エネルギー費の高騰、物価
上昇等の影響で運営経費の増という状況であっ
たが、できる限りお客様の要望にお応えするべ
く、商品の入替や種類を増やす等の取り組みを
行った。

B

　コロナ禍が落ち着いてきたこともあり、入込客
数が徐々に戻ってきたが、運営に関しては物価
上昇等が影響して支出額の増となり、継続して
赤字を計上している。その中で利用者のニーズ
に対応した運営努力がみられた。 産業経済部 地域ビジ

ネス支援課

協同組合もくもくランド 令和4年4月1日 ～ 令和5年3月31日 1年 － － 138,021 103.8% A

　登米市もくもくランド条例及び基本協定に基づ
き堅実な管理運営を行っている。ホームページ
や雑誌等を利用し、地域の魅力を発信して道の
駅と登米市のPRに取り組んでいる。

A

　新型コロナウイルス感染症の影響が緩和され
てきたことにより、昨年度に続いて入込客数の
増加が見られ、PR活動の成果がみられた。
　また、適切な施設の維持管理と運営が行われ
たことから、水準どおりであると評価した。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

3
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34
とよま観光物産センター（愛称：遠
山之里)

株式会社とよま振興公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 422 104.2% 44,803 86.0% B

　決済機器を導入したことにより、キャッシュレス
の利用者が増加し全体売上の約20％を占める
ほどになってきており、今後も増加が見込まれ
る。今年度は歴史資料館等への入館者が大幅
に減少したこともあり、売店の売上も減少し、損
失金を計上する結果となった。

B

　近隣商店や地域との連携に取り組むととも
に、キャッシュレス導入を行い利便性を高めて
いるが、今年度も「おかえりモネ」の効果がより
薄れ、入込客数は減少し赤字を計上しており、
根本的な改善と収入確保に取り組む必要があ
る。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

35 春蘭亭 株式会社とよま振興公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 1 - 5,240 96.9% A

　今年度は前期より売上は増加したものの計画
値を下回り損失金を計上する結果となった。新メ
ニューの開発やイベントの開催を今後も継続し
て実施し、インターネット等を活用しての発信に
より利益金の計上を目指して行きます。

B

　SNS等での情報発信を積極的に実施して、新
たな利用者層の拡大に取り組んでいるものの、
今年度も「おかえりモネ」の効果がより薄れ、入
込客数は減少し赤字を計上しており、根本的な
改善と収入確保に取り組む必要がある。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

36 登米寺池城址公園

37 登米駒つなぎの広場

38 警察資料館 株式会社とよま振興公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年

39 教育資料館 株式会社とよま振興公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年

40 水沢県庁記念館 株式会社とよま振興公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年

41 伝統芸能伝承館（愛称：森舞台) 株式会社とよま振興公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年

42 迫老人福祉センター
社会福祉法人 登米市社会福祉協
議会

令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 779 104.4% 5,743 97.8% A

　適切な施設管理業務を実施しています。
　これからも地域と共にご理解とご協力を得られ
るような施設管理運営をしていきます。 A

　施設管理は適切に行われており、概ね水準通
りの内容であったことからA評価とした。 福祉事務所 長寿介護

課

43 登米老人福祉センター
社会福祉法人 登米市社会福祉協
議会

令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 474 159.1% 3,139 120.7% A

　事故の発生、苦情等も無く、適切な施設の管
理をおこなっております。　
　今後も、市民に身近で使用しやすい施設として
運営してまいります。

A

　施設管理は適切に行われており、概ね水準通
りの内容であったことからA評価とした。 福祉事務所 長寿介護

課

44 中田老人福祉センター
社会福祉法人 登米市社会福祉協
議会

令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 781 145.7% 6,899 130.5% B

　電気料値上げに伴う、費用の増加。施設利用
のほとんどが減免団体の利用であり、利用料収
入が少ないことからB評価とした。

A

　施設管理は適切に行われており、概ね水準通
りの内容であったことからA評価とした。

福祉事務所 長寿介護
課

45 東和地域福祉センター
社会福祉法人 登米市社会福祉協
議会

令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 441 87.7% 3,289 53.6% A

　これまで地域の皆さまが利用しやすい指定管
理業務に努めてきた。
長い間お世話になった「東和地域福祉センター」
お疲れ様でした。

A

　施設管理は適切に行われており、概ね水準通
りの内容であったことからA評価とした。 福祉事務所 長寿介護

課

46 石越福祉センター
社会福祉法人 登米市社会福祉協
議会

令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 765 118.8% 11,428 103.2% B

　電気料値上げに伴う、費用の増加。施設利用
が全て減免団体の利用であり、利用料収入がな
かったことからB評価とした。 A

　施設管理は適切に行われており、概ね水準通
りの内容であったことからA評価とした。 福祉事務所 長寿介護

課

47 米山総合保健福祉センター
社会福祉法人 登米市社会福祉協
議会

令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 471 88.0% 10,714 91.1% A

　概ね協定書とおりに運営できています。今後も
より良い運営を心掛けて参ります。

B

　利用者に合わせた対応が適切に行われてい
る。また、施設の維持・安全管理が適切に行え
るよう各種マニュアルを整備し適切に管理して
いることは、水準どおり実施していると評価でき
る。
　一方、ホームページ等が未更新であり情報発
信の不足を感じる点についてB評価としたため、
総合評価においてもB評価となっている。

市民生活部 健康推進
課

株式会社とよま振興公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 - - - - A

　利用者が利用しやすいように環境整備に努め
た。公園内の立木の状況やトイレ等の不具合に
ついては迅速に対応し、担当課への報告を行っ
た。 B

　近隣商店や地域との連携に取り組むととも
に、キャッシュレス導入を行い利便性を高めて
いるが、今年度も「おかえりモネ」の効果がより
薄れ、入込客数は減少し赤字を計上しており、
根本的な改善と収入確保に取り組む必要があ
る。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

18,208 90.6% 27,545 76.8% B

　歴史資料館への入館者が3万人を割り込み、
大幅な損失金を計上する結果となった。年間4
万人程度の入館者がないと利益金を計上するこ
とが困難であり、経費の削減に努めたが、光熱
水費等の高騰もあり、単年で700万円以上の損
失金の計上という結果となった。

B

　施設の管理運営は適切に行われ、昨年に引
き続き「おかえりモネ」効果を活用した取り組み
が行われている。積極的な情報発信は行われ
ているものの、入館者は減少している現状であ
る。減少の原因を検証し、経営改善に向けての
取り組みが必要である。

教育委員会教育部 文
化財文化振興室
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48 登米市民プール 株式会社清建 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 38,144 204.8% 40,836 205.3% A

　監視体制の徹底と定期的な訓練を行い、利用
者の安全確保に努めました。また、水光熱費が
高騰化しているため、スタッフ全員が節約への
意識を高め、灯油使用量減少の取組を行いまし
た。

A

　利用料金収入の減により収支赤字となった
が、会社としては黒字のため運営に影響はない
と判断した。
　自主事業の実施や退職金制度への加入な
ど、水準以上と評価できるものもあるが、総合
的に仕様書等に沿った管理運営であることから
水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

49 登米市中田総合体育館
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 819 97.2% 41,783 135.3% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を実施することで、利用者の声
を迅速に反映でき、効率的な施設管理を行うこ
とができた。施設の老朽化に伴い、修繕が必要
になった部分については、市と協議をしながら、
可能な範囲の修繕については対応し、利用者が
利用しやすい環境を整えてきた。新型コロナウ
イルス感染者が少なくなってきたため、施設の
利用人数は少しずつ増加傾向にある。マスクの
着用、手指消毒の協力を呼びかけ適切な感染
対策を行っていただくよう施設利用者へ対応を
お願いした。

A

　利用者の要望により開館時間を変更するな
ど、利用しやすい環境を整えたことや、計画以
上の修繕を行いながらも収支黒字を維持したこ
となど水準以上と評価できるものもあるが、概
ね仕様書に定めるとおりの管理体制などである
ことから水準どおりと評価した。　 教育委員会教育部 生

涯学習課

50 登米市中田球場
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 135 132.4% 4,880 121.6% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を実施することで、利用者の声
を迅速に反映でき、効率的な施設管理を行うこ
とができた。利用者の要望により開館時間の拡
大を行ってきた。

A

　利用者の要望により開館時間を変更するな
ど、利用しやすい環境を整えたことや、計画以
上の修繕を行いながらも収支黒字を維持したこ
となど、水準以上と評価できるものもあるが、概
ね仕様書に定めるとおりの管理体制などである
ことから水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

51 登米市諏訪公園
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 514 97.0% 11,656 109.9% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を実施することで、利用者の声
を迅速に反映でき、効率的な施設管理を行うこ
とができた。コロナ禍の中でも、利用人数の増加
がみられた。コロナ前の利用人数には届かない
が、公園の利用しやすい環境を整え、利用者が
快適に利用できるよう努めた。

A

　自由に利用できる施設だが、利用申請があっ
た場合、申請のとおり利用ができるよう配慮し、
仕様書に基づいた利用の確保やサービスを
行った。独自で退職金制度に加入するなど水準
以上と評価できるものもあるが、概ね仕様書に
定めるとおりの管理体制などであることから水
準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

52
豊里運動公園（野球場・多目的運
動場）

特定非営利活動法人とよさとマイ・
タウンクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 310 119.2% 5,948 119.1% A

　利用者のことを第一に考えることができた。夜
間休日管理代行員や利用者と連絡を取り合い
利用がない時間にクラブの維持管理をして、利
用機会の妨げにならないような機会提供を行う
ことができた。設備の修繕にも力を入れ、芝とグ
ラウンドの境目の土が盛り上がっているところの
芝を切取り、段差を無くし修繕することができ
た。去年から計画していたLEDへの電球の交換
も完了し、夜間利用している利用者のことも考え
修繕することが出来た。

A

　利用者の要望により開館時間を拡大するなど
利用しやすい環境づくりに努めたことなどは評
価できるが、総合的には概ね水準どおりである
と判断した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

53
豊里花の公園（多目的広場・野球
場）

54
豊里花の公園（多目的広場・陸上
競技場）

特定非営利活動法人とよさとマイ・
タウンクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 76 131.0% 4,236 112.2% A

　 利用者のことを第一に考え安全管理に努め
た。昨年に比べ利用件数も回復し、利用を自粛
していた団体からも、今年からまた利用していた
だくことができたので、その点はうれしく感じた。
また、自粛していたためと思われるが、普段から
使っていただいてる団体の他にも新しい団体の
利用者も増え、幅広い年代の方々から利用して
いただいた年だと感じたので、その点は継続し
ていけるよう精進したいと思う。

A

　利用者の要望により開館時間を拡大するなど
利用しやすい環境づくりに努めたことなどが評
価できるが、総合的に概ね水準どおりであると
判断した。

教育委員会教育部 生
涯学習課
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比（％）
前年度
比（％）

55
迫梅ノ木公園（梅ノ木グリーンパー
ク・多目的広場）

56
迫梅ノ木公園（梅ノ木グリーンパー
ク・テニスコート）

57
迫梅ノ木公園（梅ノ木グリーンパー
ク・ゲートボール場）

58
迫梅ノ木公園（梅ノ木グリーンパー
ク・集会室）

59
迫梅ノ木公園（梅ノ木グリーンパー
ク・その他公園）

60 迫佐沼公園（光ヶ丘球場）
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 135 113.4% 4,113 124.1% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を実施することで、利用者の声
を迅速に反映でき、効率的な施設管理を行うこ
とができた。なお、公園周辺地区のみなさんに
は、花壇の植栽や環境整備への協力をいただ
けたことで、施設の管理運営が効率よく行えた。

A

　利用者の要望により開館時間を変更するな
ど、利用しやすい環境を整えたことなど、水準以
上と評価できるものもあるが、概ね仕様書に定
めるとおりの管理体制などであることから水準
どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

61 迫大東公園（野球場）

62 迫大東公園（テニスコート）

63 迫大東公園（その他公園）

64 登米市石越体育センター
特定非営利活動法人いしこし
ENJOYクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 763 121.9% 10,431 181.8% A

　利用者の要望に応えるとともに清掃業務を職
員にて行うなど、経費削減に努め、施設の修繕
に注力致しました。 A

　利用者の要望に応じ、開館時間を拡大し、利
用しやすい環境を整備したことなどは水準以上
と評価できるが、総合的には水準どおりと評価
した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

65
登米市石越総合運動公園（野球
場）

66
登米市石越総合運動公園（テニス
コート・多目的グラウンド）

67
登米市石越総合運動公園（その他
公園）

68 登米市斎場 株式会社清建 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 1,314 105.9% － ー A

協定書及び事業計画に基づき指定管理業務の
内容を充分に達成している。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
①利用許可等に関する業務　　　　　　　　　　　　　　　　
②利用料金の徴収に関する業務　　　　　　　　　　　　
③火葬に関する業務　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
④施設及び設備の維持管理に関する業務

A

　協定書等に基づき施設の維持管理、火葬業
務が適切に行われている。
　また、利用者アンケートなどにより、意見や要
望の把握に努め、利便性の向上を図るととも
に、緊急時の連絡体制が整備され、避難訓練を
実施するなど安全管理に努めた施設管理運営
が行われている。

市民生活部 環境課

69 登米市迫体育館 文化・スポーツクラブはさま 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 3,007 126.9% 36,159 68.3% A

　利用者から要望があった場合、すぐ対応でき
るものは、都度、迅速に対応している。そのた
め、大きな問題や事故に発展することなく運営
できている。
　コロナウイルスの影響により減少していた利用
者数が徐々に戻ってきているが、特に問題なく
対応できた。今後もさらに増加することが考えら
れるが、利用者に寄り添った対応をしていきた
い。

A

　開館時間を利用者の要望に応じて拡大するな
ど、利用しやすい環境を整えたことや、デマンド
監視装置により電気料を抑え、計画的に経費節
減を行っていることなどは水準以上と評価でき
るが、総合的には水準どおりと評価した。 教育委員会教育部 生

涯学習課

70 登米市迫武道館 文化・スポーツクラブはさま 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 1,249 130.1% 15,170 119.8% A

　利用者から要望があった場合、すぐ対応でき
るものは、都度、迅速に対応している。そのた
め、大きな問題や事故に発展することなく運営
できている。
　コロナウイルスの影響により減少していた利用
者数が徐々に戻ってきているが、特に問題なく
対応できた。今後もさらに増加することが考えら
れるが、利用者に寄り添った対応をしていきた
い。

A

　開館時間を利用者の要望に応じて拡大するな
ど、利用しやすい環境を整えたことは水準以上
と評価できるが、総合的には水準どおりと評価
した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 533 117.9% 7,784 118.4% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を実施することで、利用者の声
を迅速に反映でき、効率的な施設管理を行うこ
とができた。今年度は施設の休館の対応もな
かったため、利用者には感染対策に協力いただ
き、利用人数についても少しずつ増加傾向に
あった。

A

　利用者の要望により開館時間を変更するな
ど、利用しやすい環境を整えたことなど水準以
上と評価できるものもあるが、概ね仕様書に定
めるとおりの管理体制などであることから水準
どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 329 104.1% 4,969 92.6% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を実施することで、利用者の声
を迅速に反映でき、効率的な施設管理を行うこ
とができた。公園周辺地区のみなさんには、花
壇の植栽や環境整備の協力をいただけたこと
で、施設の管理運営が効率よく行えた。

A

　利用者の要望により開館時間を変更するな
ど、利用しやすい環境を整えたことなど水準以
上と評価できるものもあるが、概ね仕様書に定
めるとおりの管理体制などであることから水準
どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

特定非営利活動法人いしこし
ENJOYクラブ

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 768 129.1% 15,210 166.8% A

　利用者の要望に応え、グランドの開錠を行い
ました。また、経費削減の為、職員による清掃、
草刈やグランド整備を実施致しました。

A

　利用者の要望に応じ開館時間を拡大し、利用
しやすい環境を整えている。
　また、経費を削減し備品を更新するなど、施設
の充実を図ったことや経営状況が安定している
ことなど、水準以上と評価できる項目もあるが、
総合的には水準どおりと判断した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

6



登米市公の施設指定管理者モニタリング（令和４年度分）総合評価一覧 公表用

【評価の区分】
Ｓ… 協定書や事業計画書等の水準を上回っている。
Ａ… 協定書や事業計画書等の水準どおりである。
Ｂ… 協定書や事業計画書等の水準を下回っている。

年数 評価 コメント 評価 コメント

利用件数（件） 利用者数（人） 総合評価
指定管理者 所管課評価

期間
№ 施設名 指定管理者

指定期間
所管課前年度

比（％）
前年度
比（％）

71 登米市新田総合運動場 文化・スポーツクラブはさま 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 275 112.2% 4,557 119.0% A

　野球のほかにもグラウンドゴルフの利用がほ
ぼ毎日あり、新田地区はもちろん、登米市内や
仙台市など多くの団体の利用がある。これは、
利用者のニーズに合わせた管理運営を行って
いる結果だと思われる。
　利用者からは「いつも綺麗に整備してあり、利
用しやすい」などの声があった。

A

　開館時間を利用者の要望に応じて拡大するな
ど、利用しやすい環境を整えたことは水準以上
と評価できるが、総合的には水準どおりと評価
した。 教育委員会教育部 生

涯学習課

72 登米市米山公民館 西野コミュニティ運営協議会 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

73 米山農村環境改善センター 西野コミュニティ運営協議会 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

74 登米市中津山公民館 中津山コミュニティ運営協議会 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 359 122.5% 9,412 124.1% A

　新型コロナウイルス感染症対策のため、地域
一体感を醸成する事業の実施が難しい状況で
あった。新規職員の採用により新しい企画が実
施できた。新年度も新事業を立ち上げ、利用者
へのサービス向上と、さらなる業務の精度アップ
を図りたい。

A

　情報発信について、幅広い年齢層に向けた取
組が行われている。コロナ禍でも実施可能な事
業を企画されており、活発な社会教育事業が展
開されている。その他の項目についても仕様に
沿って適切に管理されており、総合的に左記の
評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

75 登米市吉田公民館 吉田コミュニティ運営協議会 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 138 166.3% 1,502 168.0% A

　公共施設として管理瑕疵を問われぬよう施設・
設備の保守点検を充実させ、損傷・故障にはい
ち早く対応している。
　まちづくり事業も取り込み、社会教育活動の充
実を図っており、講座や学習会への参加者が増
加している。

A

　施設を安心して利用いただけるよう、施設の
安全管理に注意を払い管理いただいている。ま
た、社会教育主事有資格者が配置されている
施設であり地域や町域内の公民館と連携を図り
ながら活発な社会教育事業が行われている。
以上のことから総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

76 登米市吉田体育館 吉田コミュニティ運営協議会 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 381 116.5% 5,831 120.7% A

　公共施設として管理瑕疵を問われぬよう施設・
設備の保守点検を充実させ、損傷・故障にはい
ち早く対応している。

A

　減免団体の利用が多い施設であり、利用料金
収入は低い状況であるが、独自で開設したホー
ムページ上で施設の空き状況が確認できるな
ど、利便性が図られており、利用者の増加にも
繋がっている。以上のことから総合的に左記の
評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

77 登米市善王寺コミュニティセンター 吉田コミュニティ運営協議会 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 566 149.7% 6,285 78.8% A

　公共施設として管理瑕疵を問われぬよう施設・
設備の保守点検を充実させ、損傷・故障にはい
ち早く対応している。

A

　施設の管理については、公民館職員の併任
による管理となっているが、管理人との連携を
図りながら、市の基準に沿って許可及び減免の
手続きなど適切に行われている。以上のことか
ら総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

78 登米市高倉勝子美術館 株式会社とよま振興公社 令和4年4月1日 ～ 令和5年3月31日 1年 4,415 111.5% 2,367 121.3% A

　コロナウイルスへの対策を行いながら企画展
等を積極的に開催した。歴史資料館の入館者
数は激減したが美術館は前年度とほぼ同数の
入館者となった。新聞等で大きく取り上げられた
彫金の企画展時に多くの入館者が来館した。

A

　美術品の保存活用を目的とした施設の管理運
営は適切に行われ、コロナウイルス感染防止対
策が長引く中、新聞等による情報発信をしなが
ら企画展を開催し収入確保の取り組みが行わ
れている。また、経費縮減に努め収支は黒字を
計上している。

教育委員会教育部 文
化財文化振興室

79 登米市登米総合体育館
特定非営利活動法人とよまスポー
ツクラブ蔵っこ

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 3,994 119.7% 46,624 119.1% A

　施設の運営目的を理解し、事業計画に沿った
適正な管理運営を行った。

A

　開館時間を利用者の要望に応じ拡大したこと
など、水準以上と評価できるものもあるが、総合
的に仕様書等に沿った管理運営であることから
水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

80 登米市登米総合運動公園
特定非営利活動法人とよまスポー
ツクラブ蔵っこ

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 450 101.4% 5,779 115.5% A

　施設管理・運営に関して維持されている。グラ
ンドの整地に関しては課題があるが、利用者の
要望に応えられるよう所管課と協議し、解決して
いきたい。

A

　開館時間を利用者の要望に応じ拡大したこと
など、水準以上と評価できるものもあるが、総合
的に仕様書等に沿った管理運営であることから
水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

497 129.4% 5,596 107.7% S

　地域住民が自由に集い、学び合える場になる
ように工夫している。職員は、様々な変化や状
況に対応できるように、研修会に参加してスキ
ルアップを心がけるのは基本であり、職員間の
チームワークを大切にして丁寧な仕事をするよ
うに努めている。

A

　公民館を気軽に利用いただけるよう、掲示物
やＳＮＳなどを活用した情報発信に工夫されて
いる。職員間での情報の共有が適切に行われ
ており、円滑に施設の運営を行っている。その
他の項目についても仕様に沿って適切に管理さ
れており、総合的に水準どおりと評価した。
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登米市公の施設指定管理者モニタリング（令和４年度分）総合評価一覧 公表用

【評価の区分】
Ｓ… 協定書や事業計画書等の水準を上回っている。
Ａ… 協定書や事業計画書等の水準どおりである。
Ｂ… 協定書や事業計画書等の水準を下回っている。

年数 評価 コメント 評価 コメント

利用件数（件） 利用者数（人） 総合評価
指定管理者 所管課評価

期間
№ 施設名 指定管理者

指定期間
所管課前年度

比（％）
前年度
比（％）

81 登米市登米武道館
特定非営利活動法人とよまスポー
ツクラブ蔵っこ

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 309 108.8% 2,289 166.2% A

　施設を見回り汚れている箇所の清掃作業を実
施し、快適に使用できる環境を整えている。今
後も現状を維持し利用者の要望に応えられるよ
う努める。

A

　開館時間を利用者の要望に応じ拡大したこと
など、水準以上と評価できるものもあるが、総合
的に仕様書等に沿った管理運営であることから
水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

82 登米市南方総合運動場（体育館）

83
登米市南方総合運動場（陸上運動
場）

84 登米市南方総合運動場（野球場）

85
登米市南方総合運動場（テニスコー
ト）

86 登米市南方中央運動広場
～いきいき健康づくり～　スポーツ
クラブみなみかた

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 116 120.8% 4,578 127.5% A

　利用者の中では「水はけの良いグランド」とい
うような情報が共有されているようで、土日祝日
の予約が多くなっている。
　グランド整備・環境整備は常に行っており、毎
日快適に利用いただける環境を整えるよう心が
けている。

A

　利用者の要望に応じ開館時間を拡大し、利用
しやすい環境を整えるなど、水準以上と評価で
きる項目もあるが、概ね水準どおりであると評
価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

87 登米市南方武道伝承館
～いきいき健康づくり～　スポーツ
クラブみなみかた

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 678 138.7% 10,192 134.1% A

　職員が常駐していないことから、見回りを徹底
し、快適に施設利用していただけるよう心がけ
た。
　経年劣化等による施設の不具合等が見受けら
れるが、迅速な対応を心掛け、利用者に不便を
かけないよう努めた。

A

　利用者の要望に応じ開館時間を拡大し、利用
しやすい環境を整えるなど、水準以上と評価で
きる項目もあるが、概ね水準どおりであると評
価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

88 登米市米谷公民館 米谷地域づくり推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 828 107.5% 10,944 96.0% A

　施設運営では協定書に基づき適切に運営でき
た。コロナウイルス感染症対策に万全を期した
ことにより、施設運営に支障をきたすことはな
かった。ニュースポーツの普及では米谷小学校
との連携を図ることができ、またLINEによるＳＮ
Ｓを始めるなど新たな取り組みができた。施設
の設備については、定期的な点検だけでなく、
常時監視に努め、異常個所の早期発見、早期
改修に努めた。

A

　SNSを活用し、若年層に向けた事業の周知を
行い、事業参加者増加の取組が行われてい
る。地域内の小学校と連携を図りながら、様々
な事業を展開されている。社会教育主事有資格
者のいない施設であり、今後計画的な受講に向
けた検討を行っていただきたい。以上のことから
総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

89 東和楼台コミュニティセンター 米谷地域づくり推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 17 100.0% 172 145.8% A

　施設の現状維持や利用者の便に供するよう、
協定書に基づき適切な管理運営を行っている。

A

　老朽化が激しい施設ではあるが、定期的な点
検を行いながら、施設を適切に維持管理されて
いる。また開館時間についても利用者の要望に
柔軟に対応されており、総合的に左記の評価と
した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

90 不老仙館 米谷地域づくり推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 97 65.1% 358 117.4% A

　協定書に基づき適切な管理運営を行ってい
る。
　来館者数の増加の取組として、無料開放日を
設け、またホームページにより四季の様子を紹
介している。

A

　敷地内の庭も丁寧に管理されており、季節に
よって表情を変える風景をホームページ等を活
用して紹介しており、結婚式や成人などの記念
撮影の会場として使用される事も増えた。
　施設管理等を含め、仕様に沿って適切に管理
されていることから総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

91 登米市米川公民館 米川地域振興会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 727 116.7% 14,749 67.7% A

　サークル活動の参加人数は年々減少傾向に
あるが、公民館事業への参加人数は増加傾向
にある。教室参加者を対象にアンケートを実施
し、アンケート結果を参考に、職員間で計画を立
て、次年度の新事業に取り組んでいく。

A

　サークル活動等による貸館の利用者数は減
少しているが、社会教育事業への参加者が増
加しており、事業参加者の意見や要望を取り入
れながら事業企画が行われている。以上のこと
から総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

92 登米市東和国際交流センター 米川地域振興会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 215 104.4% 1,422 107.5% A

　職員は常駐せず、地域住民が管理人として週
２回定期開館している。今年度をもって指定管
理は終了となり、今後取扱いについて検討中で
ある。地域住民と情報共有に努めていく。 A

　地域住民の利用がほどんどであり、利用料金
収入も他の施設と比較し、非常に少ない施設と
なっている。管理人との連携も図りながら施設
の管理運営を適切に行われており、左記の評
価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

～いきいき健康づくり～　スポーツ
クラブみなみかた

令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 380 69.2% 8,449 85.8% A

　見回りはもちろんのこと、業務委託先と連携
し、常に連絡を取りながら施設管理を行ってきた
ことにより、安全に施設を利用いただけた。
　施設・設備の不具合等は、関係各所へ連絡を
迅速に行い、利用者へ迷惑をかけないよう対応
してた。
　早朝等の施設利用時間に関して、職員による
対応により快く利用していただけた。

A

　利用者の要望に応じ開館時間を拡大し、利用
しやすい環境を整えた。
　また、収支黒字を維持し、積極的に修繕したこ
となど、水準以上と評価できる項目もあるが、概
ね水準どおりであると評価した。 教育委員会教育部 生

涯学習課
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93 登米市迫公民館 佐沼地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

94 迫勤労青少年ホーム 佐沼地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

95 登米市北方公民館 北方地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

96 迫農村環境改善センター 北方地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

97 登米市迫青少年センター 北方地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

98 登米市新田公民館 新田地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 277 108.6% 5,720 81.4% A

　公民館周辺整備も地区民の皆さんの協力で実
施している。また、花いっぱい運動を継続し各地
区の花壇鑑賞会を開催し、美の意識が高まっ
た。地域防災演習を幼稚園、小学校、中学校と
共同企画で実施した。特に避難所に常備してい
るテントとベットの組立を中学生と一緒に行った
ことで、協働の大切さを学んだ。

A

　事業参加者から意見や要望の聞き取りを行
い、次の事業に反映させるよう努められている。
今年度職員１名が社会教育主事講習を受講さ
れており、通常の業務と平行しての受講となり、
多忙な一年であったと推察するが、様々な研修
会の場で研究発表を行っていただき、多大なる
ご尽力をいただいた。その他の項目についても
適切に行われており、総合的に左記の評価とし
た。

教育委員会教育部 生
涯学習課

99 登米市南方公民館 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 807 125.3% 5,877 100.8% A

　利用者への公平性、サービス提供の向上並び
に予算管理・危機管理意識の高揚など、施設・
組織運営に意を用いた。コロナ対策として、今年
度は屋外で町域のイベントを夏・秋２回実施。３
年ぶりの大きなイベントなので、参加者の方々
から楽しい時間でしたと大喜びされた。

A

　感染対策を行いながら、屋外イベントを復活さ
せ、地域の活性化が図られた。ホームページを
活用し、事業内容を紹介しているほか、利用方
法など詳しく掲載されており、利用者が必要な
情報を発信されている。また、利用申請書のダ
ウンロードも可能となっている。その他の項目に
ついても仕様に沿って適切に管理されており、
総合的に左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

100 南方農村環境改善センター 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 541 107.1% 12,193 62.1% A

　利用者への公正・公平を図り、サービス提供
の向上に意を用いた。コロナ禍が収束しつつあ
りますが、これまで同様の対策を講じながら対
応した。 A

　ホームページで、利用料金や利用方法などの
情報を掲載しており、利用者が必要な情報を発
信されている。その他の項目についても仕様に
沿って適切に管理されており、総合的に左記の
評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

101 南方歴史民俗資料館 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 － － － － A

　東日本大震災以降、施設は閉館としていた
が、希望者の来館があればその都度職員と一
緒に安全確保に努めながら受け入れをしてい
る。しかし、従来の様に開館できる状況ではな
く、利用者の要望に十分に応えられるとはいえ
ない。

A

　来館者の安全に配慮しながら管理運営されて
いる。設備保守点検等についても仕様に沿って
実施されており、総合的に左記の評価とした。 教育委員会教育部 生

涯学習課

102 登米市東郷公民館 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

103 南方老人福祉センター 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

104 南方定住促進センター 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 205 86.5% 2,229 75.4% A

　昨年度に続きコロナ対応での事業だったが職
員も利用者も、ルールを守った上で行動出来た
と思う。

A

　ホームページから利用申請書がダウンロード
できるよう工夫されており、利用方法や料金等
の施設情報を発信するなど、利便性が図られて
いる。その他の項目についても仕様に沿って適
切に管理されており、総合的に左記の評価とし
た。

教育委員会教育部 生
涯学習課

3,753 128.3% 35,767 128.3% S

　公民館として社会教育全般の事業を実施し
て、多様化する市民のニーズに対応している。
老朽化する施設の管理については迅速な修理
を心掛け、施設の長寿命化を図っている。貸館
業務については、適切な新型コロナ感染予防対
策を実施し、安全安心な環境づくりに努めてい
る。

A

　事業参加者からアンケートを取るなど、利用者
のニーズを把握するとともに、開館時間を早め
るなどし、柔軟に対応しており、サービスの向上
が図られている。施設内の点検をこまめに行い
ながら安全に利用いただける取組が行われて
いる。以上のことから総合的に左記の評価とし
た。

890 123.6% 21,363 105.6% A

　本年度は大規模事業の中止があったが、内容
の見直しや創意工夫を加え小規模事業を数多く
開催することが出来た。事業開催に向けて住民
の「ニーズ・声」を拾い上げて反映できるよう努
力し続けていきたい。独自の職員研修を今後も
開催し、常に「学び」に対して士気を高めあうよう
に積極的であるように心がけていきたい。
　事業報告書に掲載がない自由来館者が多く、
日頃から住民の要望が聞ける環境であるため、
今後も気軽に足を運んでもらえるような環境づく
りに努力したい。

A

　感染対策を行いながら、事業内容を工夫し多
くの事業を実施された。また、研修等についても
積極的に参加されており、職員の学習意識が高
く、公民館巡回指導を行っている社会教育主事
の先生方からも高く評価されている。利用者の
声に耳を傾けられ、次の事業に取り入れる取組
みが行われており、総合的に左記の評価とし
た。

141 40.3% 1,318 24.7% A

　昨年度に続きコロナ対応での事業だったが、
職員も利用者もルールを守った上で行動できた
と思う。

A

　利用者が施設を安心して利用いただけるよ
う、感染対策を万全に行いながら適切に管理い
ただいた。社会教育事業については、ニーズ等
を把握しながら、新規事業にも挑戦され、事業
参加者の増加につながるような取組をお願いし
たい。その他、仕様に沿って適切に管理されて
おり、総合的に左記の評価とした。
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105 登米市南方東郷運動広場 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 179 108.5% 1,648 94.2% A

　昨年度に続きコロナ対応での事業だったが、
職員も利用者もルールを守った上で行動出来た
と思う。

A

　ホームページ上で施設の情報や利用料金、利
用の仕方やキャンセル方法などを詳しく掲載し
ており、利用しやすい環境を整えられている。施
設管理なども適切に行われており、総合的に左
記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

106 登米市西郷公民館 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

107 南方就業改善センター 南方コミュニティ運営協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

108 登米市錦織公民館 錦織地域振興会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

109 東和勤労青少年ホーム 錦織地域振興会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年
教育委員会教育部 生
涯学習課

110 登米市登米公民館 とよまコミュニティ運営協議会 平成30年4月1日 ～ 令和5年3月31日 5年 1,273 147.5% 16,083 126.6% A

　コロナ禍で、ウィルス感染防止対策の徹底に
努めた。また、地域やコミュニティの拠点として、
施設の管理、運営の徹底に努めた。事業がマン
ネリ化しないよう、新しい教室を計画・実施した。
今後も新しい企画を充実させていきたい。

A

　感染対策を万全に行いながら、社会教育事業
の実施に努められた。令和３年度に社会教育主
事資格を取得した職員が配置されており、新た
な企画事業なども行いながら、意欲的に活動さ
れており、総合的に水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

111 登米市豊里公民館 豊里コミュニティ推進協議会 平成30年4月1日 ～ 令和5年3月31日 5年 1,532 121.9% 37,916 103.2% A

　新しい事業にチャレンジすることや、利用者へ
のサービス充実を常に意識している。事業参加
者の年齢層も広がり、地域の新しい交流が生ま
れることも増えた。
　インターネットを活用した素早い情報提供や意
見交換も積極的に行っている。
　施設管理は自主的に点検見回りを行ってお
り、破損箇所などについては迅速に生涯学習課
へ情報共有し対応している。

A

　社会教育主事有資格者が２名配置されてお
り、新たな事業を企画され、参加者増加の取組
が行われている。また、施設の自主的な点検に
より早期に破損箇所を把握し、利用者の安全性
の確保が図られている。その他の項目について
も適切に管理されており、総合的に水準どおり
と評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

112
登米市平筒沼農村文化自然学習
館

豊里コミュニティ推進協議会 平成30年4月1日 ～ 令和5年3月31日 5年 32 123.1% 474 115.3% A

　文化財伝承施設、オルレのコース、公園、地
域活動の場など様々に活用され多様なニーズ
に対応している。限られた予算の中で、各団体・
業者やボランティアに支えられながら、指定され
た管理面積を超えた芝生の手入れや除草、植
木の剪定などを行っている。

A

　オルレを楽しむ人の休憩ポイントともなってお
り、地域や利用される方々からの協力をいただ
きながら環境整備を行っている。仕様に沿った
施設管理を行っており、総合的に水準どおりと
評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

113 豊里多目的研修センター 豊里コミュニティ推進協議会 平成30年4月1日 ～ 令和5年3月31日 5年 742 78.5% 17,792 66.9% A

　定期利用団体が固定化されつつあることや、
様々な経費削減対策により予算の執行状況に
も余裕があり、安定した運営ができている。新し
い施設ではないからこそ、安全点検や管理を細
やかに行ってきた。

A

　施設の老朽化と地震の被害により、劣化して
いる部分もあるが、定期的な点検を行いながら
安全に利用いただくことができている。以上のこ
とから総合的に水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

114 登米市石越公民館 石越コミュニティ運営協議会 平成30年4月1日 ～ 令和5年3月31日 5年 516 115.2% 6,684 109.7% S

　協定書に沿って事業・施設管理・経理等を役
職員が一体となり、社会教育施設である公民館
の管理運営を行うと同時に石越地区の地域づく
りを積極的に実施しています。特に今年度は若
者井戸端会議といしこし光のページェントは充実
した事業となりました。

A

　定期的な経理監査を行いながら適切に管理さ
れている。社会教育主事有資格者がいない施
設であるため、今後計画的な受講に向けた検
討を行っていただき、充実した社会教育事業の
推進、及び参加者増加に向けた取組を実施して
いただきたい。適切な施設の維持管理と運営が
行われたことから、水準どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

152 118.8% 2,082 104.8% A

　コロナ禍の生活スタイルが定着した。社会教
育事業の各講座を楽しみにしている方も多くい
る。内容がマンネリ化しないように、参加者の声
を聞き、ニーズに応えられるよう内容も検討し
た。地域に出向くことが増え、公民館まで足が運
べない方々との関わりを持つこともできた。

A

　生活スタイルに合わせた社会教育事業が行
われており、事業への参加者も増加している。
社会教育主事資格を計画的に取得され、更な
る活発な事業を展開されるよう期待している。以
上のことから左記の評価とした。

1,289 132.6% 23,202 136.8% A

　条例・協定書・規約に基づき、適切に管理・運
営されている。新型コロナウイルスも３年目とな
り、感染症対策を講じながら、大きい事業以外
は概ね計画通りに実施できた。定期的な施設管
理の見回りを強化し、安全に利用していただけ
るように、危険個所の早期発見に努めている。

A

　仕様に沿って適切に管理されている。社会教
育主事有資格者が配置されており、新しい形で
の事業を工夫しながら実施することで、地域住
民や子どもたちの交流の場を提供することがで
きている。自主的な施設の見回りなどを行いな
がら、安全に利用いただけるよう努められてい
る。以上のことから総合的に左記の評価とした。
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登米市公の施設指定管理者モニタリング（令和４年度分）総合評価一覧 公表用
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115 登米市津山公民館 津山地域振興会 平成30年4月1日 ～ 令和5年3月31日 5年 205 82.3% 3,624 128.1% A

　コロナ禍で施設利用者や事業への参加者が
少ない傾向ではあっても、適切な施設管理を
行った。社会教育事業の実施は大変難しく、例
年のように開催できない事業も多かったが、地
域課題や地域の歴史などの学習や地域の自然
の再発見などに取り組み、公民館活動の充実を
図っておりＡ評価としました。

A

　津山町域全体を管轄しており、関係団体との
連携を図りながら管理を行っている。感染対策
を実施しながらでも行える社会教育事業につい
て、他施設の事業を参考にするなど、新たな事
業展開により参加者の増加を図っていただきた
い。自然や歴史など地域の特性を活かした事業
を継続して行っており、総合的に左記の評価と
した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

116 津山陶芸館 津山地域振興会 平成30年4月1日 ～ 令和5年3月31日 5年 5 71.4% 32 88.9% A

　施設管理は適正に行われていると評価し、Ａ
評価とした。

A

　施設の情報をホームページやSNSなどを活用
しながら周知を図り、施設利用者が増加する取
組を実施していただきたい。その他、仕様書に
沿った管理が適切に行われており、左記の評価
とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

117 登米市津山若者総合体育館 つやまモクモクスポーツクラブ 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 567 168.8% 11,235 106.7% S

　津山若者総合体育館の事業計画に沿った運
営管理及び外部委託を実施した。
　毎月の執行部会開催により運営状況の確認を
行い経費の節減に努めるとともに、案内看板の
書き換えを終了させ、利用者への利便性の確保
に努めた。

A

　利用者の要望に応じて開館時間を拡大するな
ど、利用しやすい環境を整えている。
　また、職員の退職金制度への加入による福利
厚生の充実など、水準以上と評価できる項目も
あるが、総合的には水準どおり適切な施設の管
理運営が行われている。

教育委員会教育部 生
涯学習課

118 登米市津山林業総合センター つやまモクモクスポーツクラブ 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 148 117.5% 2,211 137.5% S

　津山林業総合センターの事業計画に沿った運
営、管理、外部への委託を行った。
　毎月の執行部会開催により運営状況の確認を
行い、経理状況の確認を行っている。
　維持修繕箇所が多くなってきている状況にあ
るが、小破修繕については可能な範囲で自前で
の修繕を実施し、経費の削減に努めた。

A

　利用者の要望に応じて開館時間を拡大するな
ど、利用しやすい環境を整えている。
　また、職員の退職金制度への加入による福利
厚生の充実など、水準以上と評価できる項目も
あるが、総合的には水準どおり適切な施設の管
理運営が行われている。

教育委員会教育部 生
涯学習課

119 登米市津山運動広場 つやまモクモクスポーツクラブ 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 66 124.5% 1,623 111.9% S

　指定管理の取組２年目であったが、運営管理
について良好に実施出来た。
　特に職員自らと役員の協力により除草・剪定
等を実施し、委託経費の節減が出来た。

A

　指定管理者制度を導入して２年目であった
が、委託料等を削減するなど、経費の縮減に努
めながら、水準どおり適切な施設の管理運営が
行われている。

教育委員会教育部 生
涯学習課

120 登米市森公民館 森地区コミュニティ推進協議会 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 998 138.6% 12,989 104.8% A

　コロナ禍の中で感染リスクの高い大規模な事
業については実施できなかったが、感染対策に
努めながら施設運営を行った。貸館業務につい
ては利用件数、利用料収入とも前年度を上回
り、利用状況は戻りつつある。 A

　感染対策を行いながら事業を実施されたが、
球技大会や移動研修などは中止せざるを得な
い状況であった。ホームページで施設の空き状
況などを掲載し、利用しやすい環境を整えられ
ていることが、利用者の増加に繋がっている。
その他の項目についても仕様に沿って適切に
管理されており、左記の評価とした。

教育委員会教育部 生
涯学習課

121 登米市米山体育館 よねやまスポーツクラブ 令和4年4月1日 ～ 令和6年3月31日 2年 821 112.8% 13,005 81.3% A

　新型コロナウイルス感染拡大防止に努めなが
ら管理運営を行った。利用しやすい環境整備を
徹底して行うことで、個人での利用が増加し、利
用収入は計画以上となった。また、スポーツクラ
ブ事業と連携し、利用者増加を図ったことにより
相乗効果を生んだ。

A

　利用者の要望に応じ、開館時間を拡大し、利
用しやすい環境を整備したことなどは水準以上
と評価できるが、総合的には水準どおりと評価
した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

122 登米市吉田運動場（野球場） よねやまスポーツクラブ 令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年

123 登米市吉田運動場（多目的施設） よねやまスポーツクラブ 令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年

397 118.2% 14,077 117.7% A

　新型コロナウイルス感染拡大防止に努めなが
ら管理運営を行った。利用しやすい環境整備を
徹底して行うことで、大会での利用や市外から
の利用が増加し利用収入は計画以上となった。
また、スポーツクラブ事業と連携し利用者増加を
図ったことにより相乗効果を生んだ。

A

　利用者の要望に応じ、開館時間を拡大し、利
用しやすい環境を整備したことなどは水準以上
と評価できるが、総合的に水準どおりと評価し
た。

教育委員会教育部 生
涯学習課
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124 登米市中津山運動場 よねやまスポーツクラブ 令和4年4月1日 ～ 令和9年3月31日 5年 61 132.6% 2,032 114.2% A

　新型コロナウイルス感染拡大防止に努めなが
ら管理運営を行った。利用率が低いため備品の
更新等施設の充実を図りながら利用者増加を
目指す。

A

　利用者の要望に応じ、開館時間を拡大し、利
用しやすい環境を整備したことなどは水準以上
と評価できるが、総合的に水準どおりと評価し
た。

教育委員会教育部 生
涯学習課

125 平筒沼ふれあい公園 吉田コミュニティ運営協議会 平成31年4月1日 ～ 令和6年3月31日 5年 70 90.9% 1,207 55.5% A

　何よりも安全に利用してもらえるように施設・設
備の保守点検や清掃、衛生管理、環境整備、修
繕等の維持管理業務を適切に行った。特に日
常的に利用者の多い遊歩道や太鼓橋などの故
障には迅速に対応した。

A

　YOUYOU館の利用者数は少ないものの、コロ
ナ禍において屋外活動の需要が増加しているこ
ともあり、公園施設全体では年間を通して利用
者は多いものと推定できる。
　指定管理者は地域と連携し、環境整備や施設
の維持管理を適切に行い、常に利用者の利便
性を考えながら運営しており、概ね水準どおりで
あると評価した。

まちづくり推進部　観光
シティプロモーション課

126 長沼フートピア公園（管理棟）

127
長沼フートピア公園（オランダ風車、
レストハウス）

128 長沼フートピア公園（ふるさと館）

129
長沼フートピア公園（オートキャンプ
サイト）

130
長沼フートピア公園（一般キャンプ
サイト）

131
長沼フートピア公園（芝生公園サイ
ト）

132
長沼フートピア公園（キャンプファイ
ヤー場）

133 長沼フートピア公園（シャワー室）

134
長沼フートピア公園（ふるさと物産
館）

135 登米市東和総合運動公園 錦織地域振興会 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 1,613 116.0% 46,622 119.8% A

　条例や協定書及び地域振興会規約等に基づ
き適正に運営できている。
　公民館職員４名を併任発令し、対応職員を増
やすことにより利用しやすい環境を整備してい
る。

A

　利用者の要望に応じ、開館時間を拡大して利
用しやすい環境を整備したことや、経費を縮減
して計画以上に修繕や備品の更新をしたことな
どは水準以上と評価できるが、総合的に水準ど
おりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

136
登米市道の駅三滝堂地域活性化
施設

株式会社みやぎ東和開発公社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 330 106.8% 741,585 85.1% A

　三陸道を利用するお客様（仕事、旅行）のそれ
ぞれの要望に応えるべく、商品の品揃えに取り
組んできた。また、ＲＶステーション、ドックラン等
の施設利用者に対しても快適に利用できるよう
に取り組んできた。

A

　生産者と連携し、利用者のニーズに応えるよ
うに努めている。
　また、安定した経営がなされており、水準どお
りであると評価した。

産業経済部 地域ビジ
ネス支援課

137 登米市迫B&G海洋センター（艇庫）
特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 97 100.0% 1,694 122.3% A

　電気設備保安点検・浄化槽維持管理等は、専
門業者に委託している。管理施設敷地内の除草
作業・樹木の剪定作業等は、施設利用者がボラ
ンティアで率先して取り組んでいただいている。
また、日常清掃・軽微な修繕等は、できる限り対
応し利用者が利用しやすい環境づくりに取り組
んだ。

A

　利用者の要望により開館時間を拡大し利用し
やすい環境を整えたりするなど、水準以上と評
価できる項目もあるが、施設の維持管理など、
総合的には仕様書のとおりであることから水準
どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

長沼ふるさと物産株式会社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 2,292 127.1% 5,822 118.1% A

　コロナも３年目となり、世の中が動き出してい
る事を感じた令和４年。７月には長沼ボート場で
全国中学選手権大会が開かれ、各地から集う
選手たちを歓迎すべく、仙台七夕を風車に飾り
出迎えた。他にもキャンプ場での夜のイベントな
ど、地元の皆さんに協力して頂きながら初めて
のイベントに挑戦することができた１年となりまし
た。メディアなどにも取り上げて頂き、充実した
情報発信とイベント事業ができたと思います。

A

　新型コロナウイルス感染症の影響もあり、以
前の団体利用から個人や少数での利用といっ
た利用実態の変化が感じられる。利用者の要
望や需要を聞き、柔軟かつきめ細やかな園内
整備を行い、利用者の利便性向上に積極的に
取り組んでおり、総合的に水準を満たしていると
評価した。

まちづくり推進部　観光
シティプロモーション課
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138
登米市中田B&G海洋センター（体育
館）

139
登米市中田B&G海洋センター（武道
館）

140
登米市中田B&G海洋センター（艇
庫）

141
登米市米山B&G海洋センター（体育
館）

142
登米市米山B&G海洋センター（艇
庫）

143
登米市伊豆沼・内沼サンクチュアリ
センター

144 迫野鳥観察館

145 登米市長沼ボート場クラブハウス 長沼ふるさと物産株式会社 令和2年4月1日 ～ 令和5年3月31日 3年 56 116.7% 1,430 149.9% A

　昨年度に引き続き慢性的な感染症の影響で利
用の縮小やキャンセルが多発した。そんな中、
新規のスポーツ団体の利用もあった。来年度は
コロナ禍も明け、世間が活動的になることが予
想され、当施設も本来の機能を十分に発揮でき
ると考える。今年度より導入したマットレスをはじ
めとし、サービス向上のため利用者の意見に常
に耳を傾けながら、積極的な受け入れを行って
いきたい。

A

　利用者の要望に応じ、開館時間を拡大して利
用しやすい環境を整備したことなどは水準以上
と評価できるが、総合的に水準どおりと評価し
た。
　宿泊施設であるため、新型コロナウイルスの
感染対策を今後も徹底して管理していただきた
い。

教育委員会教育部 生
涯学習課

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 1,118 120.0% 21,533 107.1% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を組織し、利用者の声を迅速に
反映でき、管理・運営の面でも非常に効果が
あった。指定管理者側では難しい修繕について
は、市担当課と協議を行った。日常清掃・軽微な
修繕等は、できる限り対応し利用者が利用しや
すい環境づくりに取り組んだ。救命胴衣(ライフ
ジャケット)を更新し、コロナ禍ではあったが各小
学校のプールを活用した「水辺の安全教室」等
の事業を実施することができた。

A

　利用者の要望により開館時間を拡大し利用し
やすい環境を整えるなど、水準以上と評価でき
る項目もあるが、施設の維持管理など、総合的
には仕様書のとおりであることから水準どおりと
評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

特定非営利活動法人登米市体育
協会

令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 431 135.5% 5,324 158.5% A

　利用団体や地域住民の代表からなる「施設管
理運営委員会」を組織し、利用者の声を迅速に
反映でき、管理・運営の面でも非常に効果が
あった。体育館の利用人数が増加傾向にある。
より一層の利用者の利便性を考慮した施設の
管理運営に努めていく。

A

　利用者の要望により開館時間を拡大し利用し
やすい環境を整えたりするなど、水準以上と評
価できる項目もあるが、施設の維持管理など、
総合的には仕様書のとおりであることから水準
どおりと評価した。

教育委員会教育部 生
涯学習課

有限会社伊豆沼農産 令和3年4月1日 ～ 令和6年3月31日 3年 － － 10,052 95.2% S

・令和４年３月16日に発生した福島県沖地震の
影響で施設に大きな被害が発生したため、長期
の休館を余儀なくされた。また、7月16日に発生
した大雨の影響ではすまつりが中止となったた
め、夏季の観光客が減少した。加えて、新型コ
ロナウイルス感染症拡大による影響も続き、目
標としていた来館者数を達成できなかった。
・環境教育事業ならびに展示事業については、
地域住民の協力により、プログラムの内容が充
実しており（展示事業は河北新報、大崎タイムス
などの紙面にも掲載された）、参加者からの満
足度も高い。
・令和５年度は、自主事業を再開し、環境教育
事業及び展示事業の企画に取り組み、新型コロ
ナウィルス感染症拡大前の来館者数獲得に取
り組みたい。さらに、運営にあたっては、外部企
業や地元住民との連携強化を図る。

A

　自然災害による休館や新型コロナウイルス感
染症拡大の影響などにより、施設利用者の獲
得に苦慮する中で、地域住民や関係機関と連
携し、充実した環境教育事業を提供する取組が
実施された。前年度と比較して施設利用者数は
減少しているものの、環境教育事業や展示事業
の内容を工夫し、施設利用者の獲得に努めて
いる。
　施設の維持管理については、仕様に基づいた
適正な体制が整えられており、総合的には水準
どおりの管理運営が行われている。また、地域
住民等と連携した人材育成や施設の管理運営
に有効な知識を有する人材の起用など、事業の
充実に向け取り組んでいる。
　これまでの取組に加え、人材育成が進むこと
でさらなる事業の拡充が図られ、施設利用者の
増加が期待される。

市民生活部 環境課
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